



1 czerwca rusza III edycja konkursu dla dziennikarzy „Tak! Pomagam”



Press

Centrum Wolontariatu

Rusza III edycja konkursu dla dziennikarzy „Tak! Pomagam”. Łączna pula nagród to 18 tysięcy złotych

Stowarzyszenie Centrum Wolontariatu oraz Provident Polska zapraszają do udziału w III edycji ogólnopolskiego konkursu dla dziennikarzy „Tak! Pomagam” na najlepszy materiał promujący wolontariat. Prace konkursowe można zgłaszać od 1 czerwca do 15 lipca 2011 r. Patronat nad konkursem objął miesięcznik PRESS.

Poprzez konkurs chcemy docenić dziennikarzy, którzy przybliżają temat wolontariatu, uzmysławiając Polakom jak istotne i potrzebne jest zaangażowanie w pomoc na rzecz innych. Media mają ogromny wpływ na postawy Polaków i budowanie społeczeństwa wrażliwego na potrzeby drugiego człowieka. – mówi Tomasz Trabuć, przewodniczący Kapituły Konkursowej i rzecznik prasowy Provident Polska.

Do konkursu można zgłaszać dowolną liczbę materiałów dotyczących tematyki wolontariatu i potrzeby niesienia pomocy innym, opublikowanych między 31 maja 2010 r., a 31 maja 2011 r. w trzech kategoriach tematycznych: Prasa i Internet, Radio, Telewizja. Decyzją Kapituły, autorzy najwyższej ocenionych prac otrzymają nagrody pieniężne w wysokości 3000 złotych, zdobywcy drugiego miejsca – 2000 złotych, a trzeciego – 1000 złotych każdy.

Konkurs dla dziennikarzy „Tak! Pomagam” jest organizowany przez Provident Polska od 2009 roku. Dotychczas do I i II edycji konkursu zostały zgłoszone 104 prace od dziennikarzy mediów ogólnopolskich, regionalnych i prasy kolorowej. Najwięcej z nadesłanych materiałów pochodzi z prasy i Internetu. Łącznie do obu edycji zostało zgłoszonych 50 publikacji prasowych, 40 audycji radiowych i 14 materiałów telewizyjnych. Dotychczas w nadesłanych pracach można było zna-



Laureaci II edycji konkursu dla dziennikarzy „Tak! Pomagam”

leżących materiałów, które promują ideę wolontariatu poprzez uświadamianie odbiorcy, czym jest niesienie pomocy innym i jak bardzo jest potrzebna. Wśród prac konkursowych znalazły się także historie pojedynczych ludzi i instytucji, którzy przykładowo pomagają poprzez prowadzenie hospicjów dla ciężko chorych dzieci czy też jako Lekarze Nadziei, bezpłatnie leczą bezdomnych.

leżących materiały, które promują ideę wolontariatu poprzez uświadamianie odbiorcy, czym jest niesienie pomocy innym i jak bardzo jest potrzebna. Wśród prac konkursowych znalazły się także historie pojedynczych ludzi i instytucji, którzy przykładowo pomagają poprzez prowadzenie hospicjów dla ciężko chorych dzieci czy też jako Lekarze Nadziei, bezpłatnie leczą bezdomnych.

leżących materiały, które promują ideę wolontariatu poprzez uświadamianie odbiorcy, czym jest niesienie pomocy innym i jak bardzo jest potrzebna. Wśród prac konkursowych znalazły się także historie pojedynczych ludzi i instytucji, którzy przykładowo pomagają poprzez prowadzenie hospicjów dla ciężko chorych dzieci czy też jako Lekarze Nadziei, bezpłatnie leczą bezdomnych.

leżących materiały, które promują ideę wolontariatu poprzez uświadamianie odbiorcy, czym jest niesienie pomocy innym i jak bardzo jest potrzebna. Wśród prac konkursowych znalazły się także historie pojedynczych ludzi i instytucji, którzy przykładowo pomagają poprzez prowadzenie hospicjów dla ciężko chorych dzieci czy też jako Lekarze Nadziei, bezpłatnie leczą bezdomnych.

Laureaci II edycji konkursu dla dziennikarzy „Tak! Pomagam”:

▪ **W kategorii prasa i internet:**

I miejsce, Agnieszka Litorowicz-Siegert, Twój Styl, za tekst: „Dopóki jest czas” (historia o trzech wyjątkowych kobietach oraz ich życiowej drodze, która doprowadziła do ich spotkania w łódzkim hospicjum dla dzieci)

II miejsce, Aleksandra Zalewska, Dziennik Stargardzki, za tekst: „Różne światy, jeden PoMOST” (historia dwóch wolontariuszek, Yuki z Japonii i Magdy z Meksyku, które w stowarzyszeniu „Pomost” zajmują się dziećmi specjalnej troski)

III miejsce, Wojciech Karpieszuk, Gazeta Wyborcza, za tekst: „Pan, nawet jak śmierdzi” (historia Lekarzy Nadziei, którzy w malutkim baraku przy ul. Wolskiej w Warszawie, każdego dnia dobrowolnie przyjmują dziesiątki bezdomnych pacjentów)

Nagroda specjalna, Krzysztof Pac, Kobieta i Życie, za tekst: „Dostałam pomoc, wystarczyło poprosić” (historia czterech kobiet, w różnych sytuacjach życiowych, która udowadnia, że pomagać może każdy)

▪ **W kategorii radio:**

I miejsce, Hanna Bogorja Zakrzewska, Studio Reportażu i Dokumentu Polskiego Radia, za materiał: „Za oknami” (historia pani Jadzi dla której wolontariat jest pasją. Z materiału dowiadujemy się, że boha-

terka pomaga wszystkim, którzy tej pomocy potrzebują, od bezdomnych, samotnych, po ludzi starszych)

II miejsce, Magdalena Smożewska-Wójcikiewicz, Radio Kielce, za materiał: "Agnieszka" (historia wolontariuszki Agnieszki, która pomaga chorym dzieciom, których życie kręci się wokół szpitala)

III miejsce, Katarzyna Pelc, Radio Kraków, za materiał: "Współczesny Samarytanin" (reportaż opowiada, jak kiełkował pomysł nagradzania anonimowych wolontariuszy, którzy – dzięki konkursowi – zostają "wydobyci na światło dzienne" i których mozolna praca na rzecz bliźnich ma szansę stać się inspiracją dla innych)

Nagroda specjalna, Łukasz Tura, Radio EM, za materiał: "Tabu. Sprawni niepełnosprawni" (konstrukcja materiału pozwala na uzyskanie wielu praktycznych informacji przez osoby, które interesują się, albo chciałyby zainteresować się wolontariatem)

• W kategorii telewizja:

I miejsce, Brygida Frosztega-Kmieciak, TVP Katowice, za materiał: "Iskierka" (historia Prezes Fundacji Iskierka, Jolanty Czernickiej-Siweckiej, która organizuje dzieciom szereg aktywności m.in. w ramach Dziecięcej Orkiestry Onkologicznej, której członkami są nie tylko chore dzieciaki, ale również lekarze i pielęgniarki)

II miejsce, Bożena Klimus, Jan Zub, TVP Katowice, za materiał: "Budujemy nowy dom" (historia Jolanty Grabowskiej – Markowskiej, prowadzącej hospicjum. Losy bohaterki poznajemy w chwili, kiedy pani Jolanta zbiera pieniądze na rzecz budowy Nowego Domu Hospicjum Cordis)

III miejsce, Izolda Czmok-Nowak, TVP Katowice, za materiał: "Uśmiech na receptę" (historia grupy nastolatków, którzy pod przewodnictwem ks. Artura, w przebraniu klaunów odwiedzają ciężko chore dzieci w szpitalu. Wolontariusze poprzez tak zwaną „śmiechoterapię” starają się rozweselać maluchy)

„Dla wielu rodziców zakończenie leczenia i oddanie dziecka pod opiekę hospicjum oznacza poddanie się, koniec. Ale to nie tak. Pomagamy im walczyć o to, by ostatni etap był dla ich dzieci możliwie najlepszy. Czasem oznacza to jeszcze długie życie”

Fragment publikacji Agnieszki Litorowicz-Siegert, Twój Styl, I miejsce za tekst „Dopóki jest czas”, 2010 r.

„Moje życie się odmieniło. I to nie tylko dlatego, że studiuje. Ja po prostu dopiero teraz odkryłam, że mój los zależy ode mnie! Przedtem nie przypuszczałam, że czasem wystarczy poprosić...”

Fragment publikacji Krzysztofa Paca, Kobieta i Życie, wyróżnienie za tekst: „Dostałam pomoc, wystarczyło poprosić”, 2010 r.

Działalność społeczna

Europejski Rok Wolontariatu a działania wolontariackie prowadzone przez Provident Polska

Tegoroczny Europejski Rok Wolontariatu to wydarzenie, które ma uświadomić społeczeństwu znaczenie dotychczasowych działań wolontariuszy i wyzwań związanych z wolontariatem oraz zachęcić nas wszystkich do większego zaangażowania na rzecz innych. Już ponad 100 milionów wolontariuszy w całej Europie uczestniczy w szerzeniu idei wolontariatu, który przynosi korzyści nie tylko społeczeństwu ale też buduje więzi między jego członkami.

Tegoroczne święto jest szczególnie bliskie Providentowi, który od lat angażuje się w pomoc na rzecz innych. Od 2006 roku, w ramach programu wolontariatu pracowniczego „Tak! Pomagam”, pracownicy i przedstawiciele Provident wsparli 130 beneficjentów m.in. domy dziecka, przedszkola, szkoły i stowarzyszenia. W ramach programu zostało zrealizowanych łącznie 230 projektów, w których uczestniczyło ponad 950 wolontariuszy. Provident Polska przeznaczył blisko 800 000 zł na wsparcie beneficjentów.

Europejski Rok Wolontariatu stał się również impulsem do zorganizowania konkursu dla studentów uczelni i wydziałów artystycznych, którzy do 31 maja mogą przygotować projekt i wykonanie modelu produkcyjnego statuetki, która będzie wręczana wolontariuszom Provident Polska oraz laureatom konkursu dla dziennikarzy „Tak! Pomagam”. Łączna wartość nagród i wyróżnień w konkursie wynosi 6000 zł. Patronem merytorycznym wydarzenia jest Warszawski Oddział Związku Polskich Artystów Plastyków (ZPAP).

ROK 2011 EUROPEJSKIM ROKIEM WOLONTARIATU

KONKURS DLA STUDENTÓW

Jeśli idea wolontariatu jest Ci bliska weź udział w konkursie na **PROJEKT I WYKONANIE STATUETKI "Tak! Pomagam"**
Konkurs skierowany jest do studentów wszystkich uczelni artystycznych w Polsce.



Więcej o konkursie na stronie:
www.takpomagam.pl

Termin nadsyłania prac:
OD 2 KWIEŃNIA DO 31 MAJA 2011 R.

INFORMACJE O KONKURSIE:

1. Do konkursu można zgłaszać dowolną liczbę materiałów, na które składa się: wydruk komputerowy projektu statuetki oraz statuetka wykonana techniką dowolną, o wymiarach nie większych niż 20 cm (wysokość), 15 cm (szerokość).
2. Termin zgłaszania prac od 2 kwietnia do 31 maja 2011 r.
3. Materiały konkursowe należy przesłać na adres organizatora konkursu tj. Provident Polska SA, ul. Polna 11, 00-633 Warszawa, z dopiskiem „Konkurs dla studentów Tak! Pomagam”.
4. Całkowita wartość nagród i wyróżnień w konkursie wynosi 6000 zł: 3000 zł (I miejsce) oraz trzy wyróżnienia po 1000 zł każde. Fundatorem nagród w konkursie jest Provident Polska SA.
5. Regulamin konkursu oraz formularz zgłoszeniowy jest dostępny na stronie internetowej www.takpomagam.pl

 **POMAGAM**
Program społeczny Providenta

Partner merytoryczny

OKRĘG WARSZAWSKI
ZWIĄZEK POLSKICH ARTYSTÓW PLASTYKÓW



Czy wiesz, że...

Spośród wielu działań podejmowanych przez Centrum Wolontariatu jest prowadzenie szkoleń, które stanowią element przygotowujący wolontariuszy do pracy oraz ułatwiają organizacjom i instytucjom współpracę z ochotnikami. Odbiorcami szkoleń są także Ośrodki Pomocy Społecznej. Z badań Centrum Wolontariatu wynika, że na Mazowszu ok. 100 OPS prowadzi wolontariat. W samej Warszawie na 18 dzielnicowych OPS, współpraca z wolontariuszami prowadzona jest w 17. Na Mazowszu z jednym OPS współpracuje rocznie średnio ok. 52 wolontariuszy, a średni czas ich zaangażowania w pracę w danym ośrodku wynosi od pół roku do 3 lat.